
 

Ata da 11ª Sessão Ordinária 

de 03 de julho de 2018.  

 

Aos três dias do mês de julho de dois mil e dezoito, às vinte horas na Sala 

das Sessões, no edifício da Câmara Municipal, nesta cidade de 

Divinolândia, Estado de São Paulo, sob a presidência do Senhor Alcides 

José Ribeiro, reuniram-se os vereadores (as) senhores (as):  Diego Felipe 

Borges, Ederson Luis Trevizan, Edson Carlos de Genova, Jéssica de 

Carvalho, Maurício Pandolpho, Olacir Donizete Raspante, Paulo Roberto 

Aurelietti e Silas Ferreira Filho. Havendo número legal com o 

comparecimento de nove representantes, o Senhor Presidente declarou 

aberta a sessão. Logo em seguida, procedeu-se á execução do Hino 

Nacional. Solicitou que se procedesse à leitura das atas anteriores. A 

vereadora Jéssica de Carvalho solicitou à Mesa, ouvido o Plenário que 

fosse dispensada a leitura das atas. Consultado o Plenário, a aludida 

solicitação foi aprovada por unanimidade. Do Expediente constou o 

seguinte: Moção nº 17/18 de 19/06/18 de autoria do vereador Alcides José 

Ribeiro, subscrito pelos vereadores Diego Felipe Borges, Mauricio 

Pandolpho, Silas Ferreira Filho, Olacir Donizete Raspante e vereadora 

Jéssica de Carvalho  - “Moção de Aplauso á Diretoria, Funcionários e 

Voluntários da Escola “Prof. Germinal Ferrari, pela realização da Festa 

Junina ocorrida no dia 09/06/18”. Oficie-se. Requerimento nº 50/18 de 

29/06/18 de autoria do vereador Paulo Roberto Aurelietti, subscrito pelos 

vereadores Mauricio Pandolpho, Ederson Luís Trevizan e Diego Felipe 

Borges que “Requer informações do Executivo acerca de melhorias na 

sinalização de trânsito na DVL “Argemiro Franchi”. Oficie-se. 

Requerimento nº 51/18 de 29/06/18 de autoria do vereador Ederson Luís 

Trevizan, subscrito pelos vereadores Paulo Roberto Aurelietti e Mauricio 

Pandolpho que “Requer informações do Executivo acerca de manutenção 

em vias públicas não pavimentadas do Bairro Santo Antônio”. Oficie-

se.Indicação 92/18 de 29/06/18 de autoria do vereador Paulo Roberto 

Aurelietti, subscrito Ederson Luís Trevizan e Mauricio Pandolpho que 

“Sugere ao Chefe do Executivo. Implantação junto ao Departamento de 

Saúde, de mais uma equipe do PSF (Programa Saúde da Família). Oficie-

se. Indicação nº 93/18 de 29/06/18 de autoria do vereador Paulo Roberto 

Aurelietti, subscrito pelos vereadores Ederson Luís Trevizan e Mauricio 

Pandolpho que “Sugere ao Chefe do Executivo, alteração na Lei Municipal 



2250 de 20 de outubro de 2017”. Oficie-se. Indicação nº 94/18 de 

29/06/18 de autoria do vereador Ederson Luís Trevizan, subscrito pelos 

vereadores Paulo Roberto Aurelietti e Mauricio Pandolpho que “Sugere ao 

Chefe do Executivo, disponibilização de atendimento de fisioterapia e 

fonoaudiologia aos alunos da escola CMAIS”. Oficie-se. Indicação nº 

95/18 de 29/06/18 de autoria do vereador Ederson Luís Trevizan, subscrita 

pelos vereadores Paulo Roberto Aurelietti e Mauricio Pandolpho que 

“Sugere ao Chefe do Executivo, que oficialize a SABESP para que 

notifiquem os proprietários de casas e terrenos para fazerem suas 

adequações nas redes de água e esgoto, antes do início do RECAP”. Oficie-

se. Indicação nº 96/18 de 29/06/18 de autoria do vereador Diego Felipe 

Borges, subscrito pelos vereadores Silas Ferreira Filho, Alcides José 

Ribeiro, Olacir Donizete Raspantee vereadora Jéssica de Carvalho que 

“Sugere ao Chefe do Executivo, que proceda á pintura para sinalização dos 

redutores de velocidade no final da Rua Treze de Maio”. Oficie-se. 

Indicação nº 97/18 de 29/06/18 de autoria do vereador Diego Felipe 

Borges, subscrito pelos vereadores Silas Ferreira Filho, Olacir Donizete 

Raspante, Alcides José Ribeiro e vereadora Jéssica de Carvalho que 

“Sugere ao Chefe do Executivo, que proceda á pintura para sinalização dos 

redutores de velocidade da Avenida “Pref. Osvaldo Lopes”. Oficie-se.  

Indicação nº 98/18 de autoria do vereador Diego Felipe Borges, subscrito 

pelos vereadores Alcides José Ribeiro, Olacir Donizete Raspante, Silas 

Ferreira Filho e vereadora Jéssica de Carvalho que “Sugere ao Chefe do 

Executivo, que estude a possibilidade de contratação de estagiários para 

auxiliar pessoal que faz transporte dos alunos do CMAIS”. Oficie-se. Com 

pareceres favoráveis das comissões a que foi distribuído, balancete do mês 

de Maio – exercício 2018 – do Poder Legislativo. Ciente Arquive-se. A 

seguir o Senhor Presidente comunicou aos edis que o balancete do mês de 

maio – exercício 2018 – do Poder Executivo está a disposição para devida 

apreciação. Ás Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, 

Finanças e Orçamento. Correspondência recebida pelo Legislativo. Ciente. 

Arquive-se. Em discussão, Moção nº 17/18. O vereador Alcides José 

Ribeiro disse que todo ano participa do evento que tem muito empenho da 

diretora, professores, e tem um resultado satisfatório para ajudar a escola. 

Reúne toda a comunidade do Bairro Campestrinho, tendo tratamento 

igualitário. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou a 

moção em votação. Colocada em votação, foi aprovada por unanimidade. 



Em discussão, Requerimento nº 50/18. O vereador Paulo Roberto 

Aurelietti pediu apoio á votação do requerimento onde está solicitando 

melhorias na sinalização de trânsito, pinturas de faixas e colocação de olho 

de gato na DVL “Argemiro Franchi”. Ressaltou que fez algumas 

observações no requerimento, inclusive já foi apresentada indicação de 

autoria do vereador Diego Felipe Borges, solicitando também melhorias no 

local, que é muito movimentada, com grande fluxo de veículos que precisa 

ser enquadrada urgentemente nas normas de sinalização de trânsito do 

DETRAN. A responsabilidade é da Prefeitura, e se houver acidente, com 

pedido de indenização, esse pedido é cabível e a responsabilidade é do 

município. Salientou a resposta da indicação do vereador Diego Felipe 

Borges que fala da parceria com o DER a fim de proceder essas melhorias. 

Disse que gostaria da resposta da matéria por parte do Executivo para 

posterior encaminhamento aos moradores do Campestrinho. O vereador 

Diego Felipe Borges manifestou-se favorável ao requerimento, pois grande 

parte da população cobra essa melhoria. Falou da má qualidade da estrada, 

necessitando de sinalização. Falou do objetivo do requerimento em 

observar o que a Prefeitura fez pela estrada. O vereador Ederson Luís 

Trevizan disse que a indicação já é feita desde o mandato 2009-2012, 

quando foi vereador, e que hoje, nem faixas e nem olho de gato, sendo 

muito perigoso em época de neblina, pois compromete a visibilidade do 

local. Disse ser uma cobrança muito grande por parte da população por 

muito tempo. Salientou que se for preciso, vão correr atrás de algum 

deputado para que haja uma solução. A vereador Jéssica de Carvalho disse 

ser totalmente favorável aso requerimento, pois é sabedora da dificuldade 

em se trafegar á noite ela estrada, principalmente com neblina. Disse que o 

requerimento é para verificar como está o andamento das providências, 

diante de tantos pedidos já realizados. Não havendo mais oradores, o 

Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 51/18. O 

vereador Ederson Luís Trevizan disse que o requerimento foi feito em cima 

de uma indicação realizada no ano passado, onde já existia uma reclamação 

por parte dos moradores que necessitavam de melhorias nas estradas não 

pavimentadas no bairro. Que quando chegar a época das chuvas pode se 

agravar. Salientou a necessidade de uma recuperação urgente e que existe 

uma ansiedade muito grande dos moradores por essa manutenção. Não 

havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em 



votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. A seguir, o 

Senhor Presidente deixou a palavra livre dentro do Expediente. O vereador 

Edson Carlos de Genova fez indicação verbal a fim de que seja construído 

na Rua Romeu Zanetti, o estacionamento em diagonal, a exemplo da rua 

principal, sendo um pedido de muitos moradores, pois os estacionamentos 

das ruas estão saturados. O vereador Paulo Roberto Aurelietti fez 

explanações de suas proposituras, falando primeiramente da indicação nº 

92/18 que sugere a implantação de mais uma equipe do programa PSF, pois 

há várias áreas descobertas por um longo prazo. Disse que em conversa 

com a Diretora Municipal de Saúde, a mesma lhe apresentou um mapa que 

mostra as áreas que estão descobertas, totalizando nove áreas entre a PSF 

central e dos bairros. Disse da importância do trabalho de prevenção de 

doenças pelos agentes comunitários que divulgam vários trabalhos. Citou a 

indicação da vereadora Jéssica de Carvalho que solicitou a cobertura da 

Rua Cel. José Leopoldino. Explicou que por ser uma rua muito extensa, ela 

é dividida em dois grupos, onde em uma há um agente que está visitando 

regularmente, enquanto a outra parte está descoberta. Quanto á indicação nº 

93/18, explanou sobre  a alteração na lei municipal 2070 onde há uma 

reclamação de servidor municipal que quando recebe o seu terço 

constitucional de férias, o mesmo perde um percentual do ticket 

alimentação e que, justamente quem está na referência mais baixa é que 

mais perde. Disse que em  conversa com o RH da Prefeitura, a funcionária 

disse ser viável desde que a Prefeitura autorize. Então está pedindo essa 

adequação na lei, a fim de que a Prefeitura não arque com as 

consequências. Na indicação 94/18, está pedindo um fisioterapeuta e 

fonoaudiólogo ao CMAIS. Disse da visita á Escola que se encontra muito 

bem cuidada, onde a diretoria faz um ótimo trabalho. Registrou seu 

agradecimento á Diretora e disse que a mesma afirmou que não está sendo 

atendida, sendo também um pedido das mães. Falou ainda, que a mesma 

observou que quando teve o trabalho desses profissionais da escola, o 

desempenho dos alunos foi muito produtivo, somando para o 

desenvolvimento dessas crianças. Disse ser uma solicitação para somar o 

pedido da diretora do CMAIS. Quanto a indicação nº 95/18, pede ao 

Senhor Prefeito que oficialize a SABESP para que as ruas que receberão o 

recapeamento oriundos de recurso do estado de São Paulo, na pessoa de 

seus proprietários de lotes solicitem ligação de água e esgoto antes das ruas 

receberem as melhorias nas pavimentações, uma vez que tivemos ruas 



recém pavimentadas que receberam cortes na massa asfáltica. Salientou se 

tratar de recortes mal feitos pela concessionária. O vereador Ederson Luís 

Trevizan fez comentários sobre a necessidade da implantação de mais uma 

equipe do PSF, sabendo-se a importância do trabalho desses. Disse da 

argumentação por parte da população em pagar impostos iguais e alguns 

somente usufruir desse direito. A respeito da indicação 93/18, disse 

entender que nenhum benefício pode trazer prejuízo. Disse ser plausível a 

reclamação dos servidores e que espera que essa lei seja alterada. Quanto 

ao atendimento de fisioterapeuta e fonoaudiólogo aos alunos do CMAIS, 

não tem necessidade de ser exclusivo e sim atender uma a duas vezes por 

semana, pois o atendimento já existia e era de grande relevância para o 

desenvolvimento dos alunos. Disse da triste realidade em se ver uma rua, 

após ser recapeada, com remendos e com qualidade bem inferior a que 

devia estar. O vereador Diego Felipe Borges falou sobre a sua indicação 

96/18 que sugere pintura e sinalização do redutor de velocidade no final da 

Rua 13 de Maio, sendo uma indicação de autoria do vereador Edson Carlos 

de Genova que não foi atendida, sendo uma responsabilidade da Prefeitura 

essa sinalização é de grande importância para o MIT (Município de 

Interesse Turístico). Falou do recap da Avenida Osvaldo Lopesque ficou 

muito boa, porém faltando a sinalização dos redutores de velocidade, que 

não são observados nem durante o dia, sendo muito perigoso. Ressaltou a 

necessidade de se contratar funcionário ou estagiário para ajudar no 

transporte do CMAIS, pois tem pacientes que precisam de bastante esforço 

físico e que, muitas vezes, ficam sem frequentar a escola, sendo muito 

triste, porque gostam de ir á escola. Não havendo mais oradores, passou-se 

para a Ordem do Dia, com a apresentação dos seguintes processos: Em 

primeira discussão, Projeto de Decreto Legislativo nº 01/18 de 19/06/18 

que “Dispõe sobre a deliberação da Câmara Municipal de Divinolândia ao 

parecer exarado pelo Tribunal de Contas TC 0000427/026/14 e 

Expedientes  TC – 0078/019/15 e TC – 6567/026/15 e Acessório TC 

427/126/14”. O vereador Paulo Roberto Aurelietti fez comentários, falando 

importância da decisão do TC, pela seriedade que julgam as contas e 

imparcialidade em emitir os pareceres tecnicamente em relação á saúde 

financeira, responsável do gestor público que devem respeitar o próximo e 

zelar pelo patrimônio e receitas orçamentárias. Disse do descaso da gestão 

anterior, descumprindo lei fiscal e abandonando total junto á gestão fiscal e 

responsabilidade junto ao Regime próprio de Previdência. Disse da 



dificuldade nos dias atuais em seguir a legislação fiscal, mas que o TC não 

rejeita contas sem ter um apontamento, lembrando dos apontamentos da 

visita “in loco”, constante nos relatórios dos agentes de fiscalização. 

Lembrou dos muitos alertas que a Prefeitura teve por conta de não 

cumprimento da legislação. Disse ser favorável ao parecer exarado pelo 

TC. Salientou a chance dada ao Prefeito, onde no relatório final a Câmara 

tem o poder de decisão, mas que tem visto a Câmara votar tecnicamente, 

deixando a política de lado. Porém, as contas da Câmara são votadas 

somente pelo Tribunal, sendo maior o rigor para com o Presidente das 

Câmaras, ainda que a responsabilidade do Executivo seja maior por conta  

dos orçamentos. O vereador Edson Carlos de Genova explanou sobre a 

Câmara estar votando um parecer em que o T.C. apontou as irregularidades 

do mandato do prefeito anterior, sendo totalmente desfavorável. Disse 

também da responsabilidade da Câmara em fiscalizar na época. Falou do 

reflexo que traz no nosso município pela dívida que ficou pela má gestão 

do Senhor Prefeito, que criticou muito a gestão do Prefeito da época 

quando foi vereador por oito anos. Disse da necessidade      desse Prefeito 

se explicar diante do Tribunal, Câmara e população que o elegeu, dizendo 

estar indignado com as contas apresentadas. O vereador Edson Carlos de 

Genova disse que gostaria de estar votando favorável ás contas e achar uma 

vírgula que justificasse, mas afirmou que o trabalho do Tribunal é muito 

sério, não podendo votar contra a decisão do Tribunal. Explicou que 

quando um parecer vem favorável é porque o Prefeito destinou 

corretamente os recursos e que é o que se espera desse mandato, devendo 

trabalhar todos juntos para que não se tenha outro parecer semelhante. O 

vereador Alcides José Ribeiro falou da experiência em técnica exercido 

pelo Tribunal que, amparado pela Lei, examina e julga. Ressaltou a 

responsabilidade dos vereadores e que não veria problema em defender o 

gestor se encontrasse algo irrisório do ponto de vista de benefício á 

população. Também não vê problema de votar de acordo com o Tribunal e 

de acordo com a sua consciência. O vereador Paulo Roberto Aurelietti 

reforçou as palavras do Presidente, dizendo estar mais próximo ao 

problema. Salientou que votou duas vezes contrário ao Tribunal, por ter 

sido uma questão técnica, irrelevante e irrisória que poderia ser revista e 

por sua convicção ter prevalecido contra a decisão do Tribunal. Não 

havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em primeira 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em segunda 



discussão,Projeto de Lei nº 14/18 de 24/04/18 do Executivo Municipal 

que “Estabelece as Diretrizes a serem observadas na elaboração da Lei 

Orçamentária do município para o exercício de 2019 e dá outras 

providências”. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o 

projeto em segunda votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Prosseguindo, o Senhor Presidente deixou a palavra livre 

para explicações pessoais. O Senhor Presidente comunicou que estivam 

para apreciação as proposituras da câmara Mirim para verificação e 

posterior envio ao Executivo. O vereador Paulo Roberto Aurelietti 

agradeceu ao COM – Centro Odontológico Municipal pela resposta do 

requerimento dizendo que as escovações retornarão no início das aulas, em 

agosto. Sobre o desmembramento dos terrenos, falou sobre o parecer 

jurídico encaminhado a esta Casa de Leis, que segue os parâmetros da lei 

Federal, onde os lotes podem ser desmembrados com o mínimo de 125 m², 

respeitando uma fachada mínima de 5m, o que ajudará em muito na 

fomentação da economia do município e no desenvolvimento habitacional, 

pois antes, a população procurava cidades vizinhas para a aquisição de 

lotes. Falou da comunicação ao Cartório por parte desta Casa que já tomará 

as providências cabíveis. Comunicou aos servidores públicos sobre a 

cobrança da lei de Compensação ao Fundo Municipal de Previdência, de 

valores cobrados irregularmente a favor do Instituto e que foi reconhecido 

como verbas não indenizáveis para fins previdenciários. Lembrou da 

reunião realizada nesta Casa pelo Presidente do Sindicato, Presidente do 

Instituto e Prefeito, onde ficou acertado que seria feito uma compensação 

desses valores administrativamente em favor dos servidores em março 

desse ano. Disse que foi feito requerimento solicitando informações porque 

o projeto ainda não tinha vindo para a Câmara, na qual a Prefeitura 

respondeu que por conta de decisão desfavorável a um servidor, até que 

não seja resolvido essa questão judicial, não será autorizada a 

compensação. Portanto será procurado outro caminho, orientando os 

servidores como proceder, fazendo nova reunião e apresentando novos 

documentos, pedindo a compensação administrativa. Disse que o que não 

pode é um compromisso do Prefeito, por conta de uma decisão de juiz de 

primeira instância, deixar de beneficiar todos os servidores. Agradeceu a 

Cooperativa SICREDI que promoveu evento no Lar da Criança de 

Divinolândia e veio anunciar o Plano SAFRA, apresentando aos 

produtores, as taxas de juros do PRONAF, e demais linhas de crédito 



disponíveis aos produtores rurais. Explicou que o SICREDI disponibiliza 

as mesmas linhas de crédito do Banco do Brasil e terá uma agência em 

nosso município. Falou da emenda parlamentar, no valor de R$ 50.000,00 

que entrou no sistema SAME de cadastro de emenda estadual da Saúde 

para o Hospital Regional  - CONDERG, recurso disponibilizado pelo 

deputado Davi Zaia que será destinado para a compra de medicamentos. 

Agradeceu ao Deputado Davi Zaia pela atenção e carinho para com o 

município de Divinolândia. Explanou sobre o ponto de ônibus do Bairro 

Campestrinho e da importância de melhorias e regularização desse ponto 

de ônibus. Disse esperar que seja feito um serviço melhor do que roçar o 

mato, para que seja adequado para a utilização dos passageiros. Agradeceu 

ao Secretário da Agricultura Arnaldo Jardim pela patrulha agrícola que foi 

disponibilizado para o nosso município, que também foi pedido dele e do 

vereador Ederson. O Vereador Ederson Luís Trevizan também parabenizou 

á SICREDI pelo evento falando da possibilidade de se trazer benefícios 

para o nosso município, principalmente para a agricultura familiar, sendo 

uma empresa parceira dos agricultores. Disse ser uma cooperativa que atua 

nos eventos da cidade. Agradeceu ao Deputado Davi Zaia do PPS pela 

disponibilização de emenda parlamentar no valor de R$ 50.000,00 

(cinquenta mil reais) ao hospital, recursos que irão direto para a população. 

Agradeceu ao Secretário da Agricultura Arnaldo Jardim pela 

disponibilização da patrulha agrícola. Que já estiveram em conversa com o 

Prefeito para tratar da melhor forma dessa patrulha atender ao município. 

Disse esperar sucesso dessa patrulha agrícola em nosso município que 

ajudará muito os produtores. Disse dos elogios da população quanto á 

iluminação da praça que ficou muito boa. Quanto ao desmembramento dos 

terrenos, falou dos muitos casos de pessoas que adquiriram seus terrenos 

em cidades vizinhas, por conta desse desmembramento de forma errônea. 

Agradeceu á Prefeitura pela compreensão e regularização da situação. A 

vereadora Jéssica de Carvalho agradeceu e parabenizou ao Executivo pela 

manutenção das estradas rurais, que teve a oportunidade de passar por elas 

e verificou o ótimo trabalho. Que é pedido da população, melhorias 

estradas em boa condição de uso e remédio no posto de saúde. O vereador 

Edson Carlos de Genova fez apontamentos, salientando que não foi 

corrigido o problema da faixa de pedestres em frente á Prefeitura, e nem o 

problema do bueiro em frente ao cartório. Disse esperar que seu pedido de 

estacionamento em diagonal na Rua Romeu Zanetti seja atendido, pois não 



se tem mais onde estacionar carros. Disse que os cachorros continuam no 

P.S. do hospital, correndo risco de atacar a população. Falou da 

necessidade de se manter acesa a luz da rodoviária, pois há uma reclamação 

geral. Com relação aos remédios do posto, disse que sabe que os remédios 

estão a contento, tendo muito remédio. Quanto ao repasse do dinheiro ao 

hospital, disse do seu contentamento em saber que entrou 50.000,00 

(cinquenta mil reais) para a conta do hospital. Comentou a intenção de se 

tirar alguns remédios do Pronto Socorro, solicitando ajuda do vereador 

Diego Felipe Borges para reagir contra o Diretor Clínico nesse sentido. O 

vereador Diego Felipe Borges falou sobre a vinda do SAMU paras o nosso 

município, com todas as suas vantagens para nossa população, tanto na 

zona urbana, como na zona rural. Falou a respeito da ambulância doada 

pelo Deputado Léo Oliveira, onde foi realizado licitação, porém sem 

interessados. Que será aberta nova licitação, o que ajudará no transporte 

dos munícipes. O Senhor Presidente disse que na reforma da Casa da 

Agricultura foi comentado sobre a patrulha agrícola e agradeceu o 

compromisso do Secretário Arnaldo Jardim com Divinolândia, e que, com 

certeza terá a resposta nas próximas eleições. Não havendo mais oradores, 

o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão 


